

DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION:
REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

ADMINISTRACION
-E-
IMPRENTA
García Lovera, núm. 20

APARTADO NÚM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRÁFICA:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

En el Centro Filarmónico

CONFERENCIA DE DON ANTONIO JAEN

En el Centro Filarmónico celebró el domingo su anunciada conferencia acerca de los pintores cordobeses el culto catedralicio y diputado a Cortes por la provincia de Córdoba don Antonio Jaén Morente.

Al acto asistió numeroso público. El señor Jaén comenzó diciendo que se proponía demostrar que ha existido una escuela de pintura cordobesa que ha culminado en Julio Romero de Torres.

Habló de las pinturas murales del sibiló XIII que aparecieron en la capilla de Villaviciosa de nuestra Catedral haciendo acerca de ellas atinadas objeciones y después hizo el panegírico de Bartolomé Bermejo destacando sus cuadros principales y las características de todos ellos.

Afirmó que todos los pintores cordobeses han tenido algo de escultores.

Apertose por un momento del orden cronológico de la conferencia para decir que aunque muchos escritores y críticos han buscado los antecedentes de Julio Romero de Torres en la influencia del arte italiano, él tiene la convicción de que era un pin tor hecho a base de la tradición pictórica cordobesa.

Analizó después la obra de Alejo Fernández que trajo a España el sentido y la intuición de la pintura veneciana.

Después habló de las pinturas de Pedro Córdoba y de Pablo de Céspedes extendiéndose en consideraciones acerca del último respecto a su multiplicidad artística y como poeta. Hizo notar que la parte decorativa de sus cuadros se asemeja mucho a la que siglos después hubo de plasmar en sus cuadros Julio Romero de Torres.

Respecto a Valdés Leal, manifestó el señor Jaén que si bien había nacido en Sevilla como había demostrado don Enrique Romero de Torres, al sacar a la luz pública la partida de nacimiento del autor de "La Virgen de los Plateros" su manera de pintar era eminentemente cordobesa.

El conferenciante al llegar a este punto de su disertación dedicó grandes elogios a don Enrique Romero de Torres, por las obras de investigación que lleva realizadas acerca de los artistas cordobeses.

Esbozó luego el señor Jaén la figura de Antonio del Castillo relatando algunas anécdotas curiosas de su vida.

También hizo mención de las rivalidades existentes entre Castillo y Alfaro que había sido su discípulo.

En el siglo XVIII destacó preferentemente el pintor bujalenco Palomino que era un dibujante extraordinario, pero que como colorista dejaba mucho que desear. También habló de la obra literaria de Palomino, en relación con su arte.

El señor Jaén documentó su conferencia con proyecciones en la pantalla y al aparecer en esta la reproducción de un cuadro de Julio Romero de Torres el público prorrumió en atronadora salva de aplausos como homenaje al gran artista desaparecido de la vida.

El conferenciante dijo que él también había sentido una honda emoción al ver aparecer en el lienzo la reproducción del cuadro de Julio Romero de Torres, pero que todavía fue mayor la que experimentó en una conferencia que dió en San Sebastián al ver que un público extraño admiraba también el homenaje de su admiración al gran pintor, de la misma forma que se hacía en Córdoba.

Añadió que hablaría del arte de Julio Romero de Torres como de pasada puesto que estamos esperando que venga a cumplir el compromiso que tiene contraído con los cordobeses el ilustre catedralicio don Andrés Ovejuna, cuya sapiente palabra descubrirá muchos aspectos de la obra del ilustre artista cordobés.

A medida que fueron apareciendo en la pantalla las reproducciones de Julio Romero el señor Jaén fue detallando sus principales características tendiendo siempre a llevar al conocimiento del auditorio la impresión de que aquel artista no se basó para sus creaciones más que en los cuadros que había visto en el Museo instalado en su propia casa.

Toda esta parte de la conferencia del señor Jaén fue un fervoroso canto al arte de Julio Romero y dijo que ningún pintor se ha destacado tanto como él, que supo pintar de manera inimitable el alma cordobesa, simbolizada expresamente en la mujer.

Al hacer el análisis de "La Musa Gitana" el señor Jaén dió lectura a

unos bellísimos versos del poeta Francisco Arévalo dedicados a aquella y que aparecen en el libro que ha publicado recientemente titulado "Córdoba, cárcel de amor".

Al terminar de leer los versos estalló una prolongada ovación.

Finalmente examinó el conferenciante el cuadro "Rivalidad" que demuestra hasta la saciedad que Julio Romero era un dibujante admirable que hacía honor a la escuela cordobesa.

El señor Jaén dió fin a su interesante conferencia entonando un canto a la mujer cordobesa y a Córdoba vistas a través del mágico pincel de Julio Romero de Torres.

El conferenciante fue aplaudidísimo.

El mitin del domingo en el Gran Teatro

El domingo, a las once de la mañana, se celebró en el Gran Teatro, el anunciado mitin de propaganda, organizado por el partido republicano radical autónomo de Córdoba.

Al acto asistió numeroso público. Ocuparon la presidencia el diputado a Cortes don Eloy Vaquero Cantillo, el presidente de la Diputación don José Guerra Lozano, el ingeniero y diputado federal por Madrid don Melchor Marial, el director de la Escuela de Veterinaria don Rafael Castejón y Martínez de Arizala y el concejal don Francisco de P. Salinas Diéguez.

El señor Vaquero pronunció breves palabras y leyó las conclusiones aprobadas por el partido en el año 1928 y en las que se contienen las aspiraciones que en la actualidad se discuten por el Gobierno y el Parlamento.

A continuación hizo uso de la palabra el ingeniero y diputado federal por Madrid don Melchor Marial, que pronunció un documentado discurso, poniendo de manifiesto la importancia que tendría para la agricultura, la construcción de saltos de agua y canales y la creación de Confederaciones hidrográficas.

Dijo que los ríos españoles tenían que cumplir una misión más importante que los de otros países donde las lluvias son más frecuentes.

Consignó la importancia que tienen los saltos de agua que abaratan la electricidad, acabando con los manejos de las Compañías.

Añadió que los males del pueblo debían ser conocidos por los gobernantes para ponerles remedio.

Sostuvo que era misión del Estado construir muchos saltos de agua pues con ello crearía nuevas riquezas y por ende, nuevos ingresos tributarios.

Para hacer la labor que España demanda, se necesitan cuatrocientos millones de pesetas en treinta años, que representan un diez por ciento del presupuesto actual.

Se mostró partidario del federalismo como único medio posible y justo para resolver los problemas vitales de cada región y cada provincia y agregó que mientras llegaba el triunfo de ese ideal, se podían buscar resoluciones por medio de las Confederaciones hidrográficas formadas por los verdaderos usuarios de la riqueza agrícola española.

Estas Confederaciones tendrían a su cargo entre otras misiones una total coordinación de los servicios forestales, regadío y obras públicas.

Se mostró partidario de que la transformación de las tierras de secano en regadío, lleven a cabo las Confederaciones abonando al pequeño propietario, un porcentaje reducido cada anualidad.

Como complemento de las Confederaciones lanzó la idea de la creación de Bancos, cuyos accionistas fueran los usuarios que encontrarían créditos y beneficios a un tiempo.

Terminó afirmando que las Confederaciones hidrográficas pueden transformar a España en un país eminentemente agrícola, reduciendo las industrias a su justo valor.

El señor Marial fue muy aplaudido.

Después el señor Castejón y Martínez de Arizala, pronunció un elocuente discurso, en defensa de la riqueza pecuaria andaluza.

Comenzó diciendo que cuando los republicanos iniciaron su campaña, que culminó en el memorable día 12 de Abril, en sus propagandas, aseguraban todos que primero había que limpiar el solar español de los viejos máculas para abrir después los cimientos en que había de asentarse una nueva España.

Ha llegado ya el momento, añadió—de dedicarse a construir la nueva España porque el viejo solar ha sido limpiado y no existen frenos que puedan impedir que España sea dueña de sus destinos.

Hay que comenzar a sembrar pa-

Con motivo del fallecimiento de Rosarito Alfaro

Era una dulce niña, con cuerpo de mujer;
Más blanca que su alma, la nieve no puede ser;
Más alegre que su risa, no puede otra risa haber;
Más clara que su mirada, los ojos no la han de ver.

Era su hermoso pelo, negro como la pena;
El color de su rostro, así como la azucena;
La expresión que tenía, como la Virgen buena;
Y la su frente pura, como el cielo serena.

Eran dos esmeraldas, las niñas de sus ojos.
Que jamás reflejaran impurezas ni enojos.
No había, por su inocencia, en su cara sonrojos:
Sobre su blanco, el broche de sus dos labios rojos.

La luz de su sonrisa, como las mariposas,
Dejaba las violetas para besar las rosas.
Sonrisa que es de amores para todas las cosas:
Su bondad las hacía parecer siempre hermosas.

Era para ella, un ensueño encantado la Vida:
Seguir por los jardines una senda florida;
Despertarse a los besos de su madre querida,
O quedarse, soñando con el amor, dormida.

Era el feliz instante de gloria del capullo
—Realidad y promesa— que es del rosal orgullo;
Lo que ya va a ser canto, pero que aún es murmullo;
Palabra que aún no sabe convertirse en arrullo.

Y cuando, como música lejana, presentía,
La alegre cabalgata del Amor que venía,
Y a la amistad y al mundo su corazón se abría,
Y era el alba bendita de un sol que amanecía.

Puso, sobre su frente de jazmín, la "Envidiosa"
Un beso de sus labios y se agotó la rosa.
Ya es de cera la que antes, como la mariposa,
Era flor entre flores, rica en color y airosa.

Sus ojos, sorprendidos riendo, se cerraron.
Sus manos, las dos blancas palomas, se posaron
Sobre su pecho inmóvil. En sus labios se helaron
Las risas... para siempre sonriendo quedaron.

¿Dónde está su alegría? ¿Dónde su gentileza?
¿Quién cuida del milagro de su rara belleza?
¿Qué manos la acarician con la delicadeza
De su madre? ¿Quién sabe consolar su tristeza?

¿Quién responde a su helada, muda interrogación?
"¿A dónde fué el ensueño de mi dulce ilusión?"
"¿Qué mal hizo en la vida mi pobre corazón?"
"Que ha sido condenado a muerte sin compasión?"

Adiós divina niña. Adiós a tu hermosura.
No eras mujer, sino Angel, y subes a la altura.
Tu madre es la que queda muerta en tu sepultura.
¡En el cáliz de su alma, no cabe esa amargura!

Benigno Iñiguez

ra una España mejor, sacando de la miseria a sus habitantes; hay para ello que fomentar la riqueza patria, pero sin olvidar que aquellos países que viven exclusivamente del campo, están económicamente atrasados.

Hay que fomentar la agricultura, como base, pero teniendo presente que la riqueza agrícola es miseria; la economía agrícola vive solo de pequeños rendimientos; la rica Andalucía es pobre y los andaluces son pobres.

Ahora vamos a subir un escalón para redimir el campo, y ese escalón es la anunciada Reforma agraria.

Yo quiero cantar a los labradores andaluces que redimieron con su esfuerzo nuestros campos.

Es preciso construir el cimiento básico para que la agricultura se industrialice sobre base firme.

Media España, está incultivada, por que no se pueden cultivar los penáscales.

La redención de España no está en una mayor producción cerealista, sino en intensificar en la parte no cultivada la riqueza ganadera.

El problema del trigo que tanto apasiona en España, representa doscientos millones de pesetas menos al año, que las carnes que se venden en los mercados y la producción total del vino, vale la mitad que la leche que se consume en España.

La ganadería española, abandonada como está, vale más que la agricultura. Ahora existen dos problemas que se enfrentan con la ganadería; la Reforma agraria y los regadíos.

La primera merma es el desarrollo de la ganadería, pues el tipo de dehesa que en ella señala, no es justo.

Nuestra ganadería ha dado tipos de animales que nos envidian otros países.

Las trescientas mil hectáreas de secano, que las Confederaciones hidrográficas han de convertir en terreno de regadío, intensificarán la riqueza ganadera hacia un tipo más europeo.

Es de justicia dedicar un cumplido elogio a la Confederación hidrográfica, que hará de Andalucía un río de oro del que todos los españoles serán partícipes.

La República va organizando la ganadería, con una certera visión del porvenir, pues tiene que crear mucha riqueza para que no haya hambre en España.

Si es preciso para ello sacrificar algunos intereses, hágase en buena hora, pues no queremos la igualdad en la miseria, sino en el grado medio de cultura y prosperidad.

El discurso del señor Castejón fue premiado con una ovación prolongada.

Por último habló el diputado a Cortes don Eloy Vaquero Cantillo.

Comenzó diciendo que el enriquecimiento que se observó durante la Gran Guerra, trajo como consecuencia el aumento de la producción, de los jornales, las rentas y los impuestos contributivos.

Terminada la guerra, se produjo el fenómeno natural, pues España tenía que volver a sus cauces normales de potencialidad económica, comercial e industrial.

La monarquía se hundió sola, por sus torpezas y por que no podía soportar el peso y el empuje de los acontecimientos políticos y económicos.

La República pues, no ha sido la causa de los trastornos que se observan en España, sino una consecuencia de ellos.

La República sustituyó a la Monarquía como única solución impuesta por todos los españoles.

A su advenimiento se encontró con una serie de conflictos planteados que era forzoso resolver y es justo reconocer la gran labor desarrollada.

El más grave problema es el del paro obrero campesino agudizado por dos años de pertinaz sequía.

Hubo necesidad de aplicar remedios heroicos para dar de comer a los hambrientos.

Nos encontramos con que la monarquía nada temía prevenido ni le preocupaba un plan de obras públicas para atender al paro.

El Gobierno de la República dedicó a este grave problema cuantos millones encontró a mano y lo mismo han hecho los Ayuntamientos agotando sus presupuestos. Así pudo solucionarse en parte el problema que necesariamente habrá de reproducirse en la primavera próxima.

Merced a las gestiones de todos los diputados andaluces, el Gobierno aprobó un plan de obras públicas para Andalucía y Extremadura que importa noventa y seis millones.

Con ellos han encontrado ocupación muchos millares de obreros, pero no se ha resuelto del todo el paro.

Es preciso que el Gobierno tenga preparado un nuevo plan para la primavera fomentando las obras públicas y protegiendo la riqueza agrícola.

En España se ha protegido demasiado a la industria con notable perjuicio para la agricultura.

Se impone regularizar el mercado de trigos y harinas para que el precio del pan guarde la debida relación.

Merece una especial atención de los Gobiernos nuestra riqueza aceituna que está próxima a elevarse a mil millones de kilos.

Debe facilitarse la exportación de aceites, para que ese río que va a otros países vuelva a España convertido en río de oro.

Censuró a la Federación de Exportadores que poniendo trabas y dificultades ha conseguido monopolizar las

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

EL JEFE DEL GOBIERNO ANUNCIA UN DECRETO REORGANIZANDO LOS SERVICIOS DE LA ALTA COMISARIA DE ESPAÑA EN MARRUECOS. TOMA DE POSESION DEL NUEVO FISCAL DE LA REPUBLICA. REGRESO DEL MINISTRO DE HACIENDA. OTRAS NOTICIAS

Madrid

En la Presidencia

El jefe del Gobierno estuvo esta mañana en el ministerio de la Guerra donde recibió la visita del jefe superior de Policía de Barcelona con el que conferenció durante media hora.

También recibió la visita del agregado militar de España en el Quirinal, que fue a despedirse del presidente.

El señor Méndez Vigo cumplimentó al señor Azaña.

El jefe del Gobierno recibió después a los periodistas y les manifestó que no tenía noticias de la dimisión del gobernador civil de Barcelona.

Sobre ese asunto—añadió—solo sé lo que publica la prensa de esta mañana.

Anunció el señor Azaña que mañana publicará la "Gaceta" un decreto reorganizando los servicios de la Alta Comisaría de España en Marruecos.

Sobre esto les dare a ustedes esta noche una nota.

A primeros de año, facilitaré también una nota sobre los presupuestos del Estado.

A las dos de la tarde el jefe del Gobierno marchó a la Presidencia, donde recibió la visita de don Horacio Echevarrieta, al decano del Tribunal de la Rota y al embajador de España en Londres, señor Pérez de Ayala.

JUGUETES INSTRUCTIVOS
Precios módicos. — Catálogos gratis
LIBRERIA LUQUE. PAPELERIA

Toma de posesión del nuevo Fiscal de la República

Esta mañana tuvo lugar la toma de posesión del nuevo fiscal de la República don Gabriel Martínez Aragón.

Asistieron al acto el presidente del Tribunal Supremo, el fiscal dimisionario señor Franchi Roca, todos los magistrados y numerosos letrados.

El nuevo fiscal prometió el cargo. El acto fue muy sencillo y no hubo discursos.

Ha regresado el ministro de Hacienda
Esta mañana regresó de Barcelona el ministro de Hacienda señor Carner.

En el ministerio recibió la visita del gobernador del Banco de España señor Carabias, que le dió cuenta de los acuerdos adoptados en la

exportaciones con grave perjuicio para nuestros mercados.

Dijo que estaba seguro de que la República haría justicia a los oliveros andaluces, que constituyen un gran fuerza.

Se ocupó después con gran lujo de detalles de la Reforma Agraria, poniendo de manifiesto sus grandes conocimientos en la materia.

Analizó el manifiesto publicado por el partido radical autónomo en el que se contienen las aspiraciones obreras y se dan soluciones a los problemas nacionales.

Dijo que en el Parlamento existía un grupo de diputados al que se conocía con el nombre de cavernícolas porque le parecían mal todas las fórmulas propuestas para aprobar la Reforma agraria.

Añadió que los socialistas habían logrado llevar su tendencia política al dictamen aprobado.

Examinó el voto particular presentado por el diputado don Juan Morán el cual a su juicio contenía muchos aciertos y con algunas modificaciones sería aprobado.

Este voto se refiere a los cultivos en los ruedos.

Trató después del voto del señor Díaz del Moral que proponía aplazar la resolución del problema hasta que se calmaran las pasiones políticas.

Censuró que se quisiera conceder el monopolio del trabajo a un determinado sector político-social.

De esta forma—añadió—no es posible mantener el orden ni la paz pública.

Hay que proteger al campesino en la medida que lo permita la econo-

Junta extraordinaria de accionistas del Banco.

El señor Carner recibió a los periodistas y les manifestó que carecía de noticias que comunicarle.

Una asamblea

En el Instituto de San Isidro se celebró esta mañana la asamblea de profesores auxiliares de Segunda Enseñanza.

Las conclusiones aprobadas son las siguientes:

Sueldo de entrada de tres mil pesetas para el próximo presupuesto.

Que se derogue la orden de 8 de Octubre último que fija en cinco pesetas por asignatura y derechos de examen y reivindicación de desempeñar las cátedras vacantes.

Hiere gravemente a una mujer e intenta suicidarse

Esta mañana se desarrolló en Madrid un crimen pasional.

El dependiente Angel Cobos, de 32 años sostenía relaciones amorosas con una viuda llamada Carmen Pérez Vacas, de 48 años, empleada en un establecimiento de ortopedia.

Las relaciones habían quedado rotas hace algún tiempo.

Esta mañana, los amantes se encontraron en la Glorieta de Bilbao, y Angel, pidió a Carmen que accediera a continuar las relaciones.

Como ella se negara reiteradamente, Angel sacó un cuchillo y con él dió dos puñaladas en el cuello a Carmen.

Después volvió el arma sobre sí y se asestó varias puñaladas.

En la policlínica de urgencia fueron asistidos ambos amantes de heridas graves.

VENTA DE NARANJAS

En la casa número 9 de la calle Ambrosio de Morales, se venden naranjas chinas y de marta.

Un camión arrollado por el tren en un paso a nivel. Resultaron dos hombres muertos

El ministro de Obras Públicas recibió esta mañana el siguiente telegrama de Bienes, (Sevilla).

"Sobrestante tercera división ferrocarriles a ministro Obras Públicas. Máquina O. P. Q. arrolló a las 1740 ayer, en el paso a nivel del kilómetro 84 de la línea de Madrid a Huelva a un camión con remolque, resultando muertos sus ocupantes Eduardo Gómez y Antonio Santos. Ampliar detalles."

mia nacional, pero para no acabar con la riqueza agrícola es preciso proteger también a los agricultores.

Es indispensable seleccionar el producto especializado, que está bajo el poder del latifundista holgazán.

Se impone convertir en propietario al colono especializado, mediante el pago en renta del capital.

Con la Reforma agraria no se va contra los intereses del verdadero agricultor, sino contra las verdaderas señorías.

Se propone en la Reforma la explotación de las tierras adjudicadas a la Hacienda por delitos en la contribución.

Se ha adelantado mucho, y conseguido garantías a los propietarios de cultivo directo.

El partido radical tiene cuatro representantes en la comisión de Reforma agraria, que han expuesto su criterio de favorecer a los campesinos, arrendatarios y cultivadores directos.

En el Parlamento haremos una labor beneficiosa para la agricultura cordobesa.

Estamos todos los españoles obligados a consolidar y defender la República, por el bien de unos y otros.

Hacemos un llamamiento a todos los ciudadanos. Nadie encontrará obstáculos para colaborar con nosotros en la obra de defensa de la República y para hacer una España grande y una Andalucía próspera y fecunda.

El discurso del señor Vaquero fue premiado con una gran ovación.

El acto terminó a las dos y media de la tarde.

GRAN TEATRO

Ideal Cinema.—Teléfono 2700
EMPRESA GUERRERO

FUNCIONES PARA HOY MARTES 29 DE DICIEMBRE DE 1931
CINE SONORO.—A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche.—PROGRAMA MONSTRUO.—Dos grandes películas habladas en español en un mismo programa.—ESCLAVA DE LA MODA, maravillosa película FOX, hablada en español por CARMEN LARRABEITI, JULIO PEÑA y ENRIQUETA SOLER.—SOMBRA DEL CIRCO, film sonoro Paramount, hablada en español por AMELIA MUÑOZ, TONY D'ALGY, MIGUEL LILJE-RO y el niño PITUSIN.—Últimas proyecciones de estas películas.—Precios populares: Butaca, 150 pesetas.—Anfiteatro, 0'60.—Paraiso, 0'30.—El jueves 31, último día del año, HAROLD LLOYD (GAFITAS) en su más reciente y única producción de esta temporada ¡AY, QUE ME CAIGO! Primera película sonora hablada por GAFITAS y su más graciosa creación.—Venga el jueves a comer las uvas al GRAN TEATRO.

TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Empresa A. Cabrera

Hoy martes 29 de Diciembre de 1931.—A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche.—Al reducido precio de UNA PESETA BUTACA y VEINTE CENTIMOS GRADA, últimas proyecciones de la gran película sonora, PRIM.—Mañana, formidable programa.—Pronto: ISABEL DE SOLIS.

CINE ALKAZAR.—EMPRESA CINAES
Reyez Católicos, 17. Teléfono 2-5-4-9

Hoy martes 29 de Diciembre de 1931.—A las seis y media y diez y media.—A PRECIOS POPULARES.—Primero: La revista sonora NOTICARIO FOX NUMERO 27.—Segundo: ULTIMO DIA de la soberbia producción SU ULTIMA NOCHE, por Ernesto Vilches, Juan de Landá, Conchita Montenegro, María Alba y Manuel Granados.—POR SER ULTIMA PROYECCION SE DARÁ A PRECIOS MAS QUE POPULARES.—BUTACA SETENTA Y CINCO CENTIMOS.—NISOS, TREINTA CENTIMOS. LA PELICULA EN ESPAÑOL DE MAS EXITO DEL AÑO. HOY POPULAR. NO DEJE DE VERLA.

En favor de la Casa del Niño

Donativos en ropas:

Doña Teresa Bujalance de Basabe, 6 saquitos de punto de lana; doña Blanca del Rey de la Puente, 3 camisetas niños; señorita Rosa Hernández Revuelto, una docena de bufandas y media de calcetines; doña Elisa Enriquez Barrios, viuda de Riobó, dos saquitos lana y un traje niño; doña María del Valle Barbudo viuda de Díez, seis camisetas niños; doña Ana de Vidal, seis cortas de vestidos niñas; doña Fernanda Guerrero Palacios, viuda de Sánchez, cuatro camisetas, cuatro bragas punto, y cuatro refajos de punto; doña Carmen Coello de Portugal, seis camisetas y seis calcetines; doña Lucrecia de la Cerda Lara, un abrigo, una muda completa, un par de zapatos y calcetines; señora viuda de Alcalá Zamora, tres saquitos de lana.

Doña Carmen Ruiz Santaella, de Pedro López, dos saquitos lana, dos bufandas y dos pares de calcetines; doña Teresa de León de Fernández de Mesa, cuatro abrigos de lana y dos saquitos franela; señorita Paz de Gutiérrez de los Ríos, cuatro saquitos de lana; doña Carmen Calleja, dos camisetas, dos refajos, un pelele y una bufanda; doña Concepción López de Barbudo, diez metros de tela; don Manuel Salado, cinco cajas de galletas, doña Sira García Sans, dos saquitos lana y tres pares patines lana; doña Julia Fernández de Bojollo, tres cortas vestido y camisetas; don José Bejarano Sánchez y señora, seis bufandas y seis camisetas; doña Angela Carbonell de Fresnoa, una envoltura completa de recién nacido y

un saquito; don Joaquín Carbonell y Morand y señora, nueve camisetas y nueve refajos de punto; doña Antonia Abela, viuda de Molina, doce bufandas; señores Antonio Mira Dorado y don Juan Aroca Avila, una caja de mantecados; doña Antonia García y García, seis camisetas y tres bufandas; doña Josefa Natera de García, seis bragas niña; don Manuel Enriquez Barrios e hijos, seis saquitos lana; señora marquesa de Valparaíso, once saquitos lana, cuatro capitas, un par de patines y una bufanda.

GOBIERNO CIVIL

Marcha del gobernador a Cádiz

El gobernador civil don Eduardo Valera Valverde y su esposa marcharon el domingo a Cádiz para visitar a su familia.

Huelga solucionada

El secretario del Gobierno don Vicente de Hita Rabadán, en funciones de gobernador interino, recibió ayer a los periodistas y les manifestó que se había solucionado la huelga de los campesinos de Encinas Reales.

La Comisión de Monumentos

Esta noche a las seis, en el despacho del gobernador civil se reúne la Comisión provincial de Monumentos históricos y artísticos para celebrar sesión.

Traslado de un preso

Por la Dirección general de Prisiones se ha dispuesto el traslado del preso Juan López Martínez, de la cárcel de Córdoba a la de Jaén.

AVISOS UTILES

Cura el Estímago el Elixir Salz. de Córdoz

GACETILLAS

Monte de Piedad

El lunes próximo se celebrará en dicho establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la oficina central, Ambrosio de Morales, 5 durante el mes de Mayo último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponde venderse.

El acto empezará a las diez de la mañana.

Petición de mano

Por don Francisco García Rejano, y para su hijo don Rafael García Rejano, ha sido pedida a don Manuel Gómez Rueda, la mano de su hija la bella señorita Dolores Gómez Alcalde. La boda se celebrará en breve.

Nombramiento

Ha sido nombrado arquitecto de la Presidencia del Consejo de Ministros don José María Rivas Aulante, de abolengo cordobés.

Es este un nuevo triunfo de los muchos que lleva alcanzados en su brillante carrera y por el cual le felicitamos y damos la enhorabuena a su padre don Enrique Rivas Matilla, que actualmente se encuentra entre nosotros y a sus hermanos los señores de Suárez de Urbina (Don José Ignacio).

Los Reyes han dejado bonitos y prácticos regalos para los niños en los **ALMACENES HIERRO ARAGON**

Se regalan con la compra. Señoras, caballeros, para regalar a sus amistades tenemos económicos y preciosos artículos.

Un baile

El Centro Filarmónico Eduardo Lucena obsequiará a sus socios con un baile en la noche del 31 del actual.

Muerta sin asistencia facultativa

En la casa número 1 de la calle del Egido (Campo de la Verdad), murió ayer, sin haber recibido asistencia facultativa la niña de cuatro meses Ana Horecas Gómez.

El Juzgado de guardia se constituyó en dicha casa instruyendo las primeras diligencias y dispuso el levantamiento del cadáver y su conducción al cementerio de Nuestra Señora de la Salud para practicarle la autopsia.

Riña entre muchachas

El domingo riñeron y se golpearon en la calle de San Fernando dos muchachas llamadas Antonia Fernández Heredia, de 10 años y Dolores Ibáñez Rosales, de 14, resultando ambas lesionadas.

Recibieron asistencia médica en la Casa central de Socorro donde apreciaron a la primera una herida contusa en la región temporal izquierda y a la segunda una herida contusa en el dedo pulgar de la mano derecha, lesiones que fueron calificadas de leves.

Luz abundante es un adorno para el hogar.

Con buena luz hay alegría en casa. Teniendo la debida luz, se vive a gusto y con comodidad. No intente Vd. ahorrar en el alumbrado; luz eléctrica es económica.



CONSULTE A SU ELECTRICISTA

LÁMPARA

OSRAM
UNIFICADA

Accidente lamentable

El domingo en el Stadium América, sufrió una caída José Casado Medina, de 28 años, causándose una herida contusa leve en la región parietal derecha, lesión de la que recibió asistencia facultativa en la Casa central de Socorro.

Bebe y no paga

Manuel Espinosa López, dueño de una taberna establecida en la casa número 4 de la calle de Gutiérrez de los Ríos denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia a Juan Aljama García, por negarse a pagarle 4'90 pesetas, importe del consumo de bebidas que hizo en dicho establecimiento.

Mal pagador

Un individuo llamado Rafael Almagro estuvo paseándose en automóvil y al llegar la hora de tener que pagar el importe del alquiler del vehículo, que ascendía a 19'40 pesetas no pudo efectuarlo por carecer de dinero.

En su virtud el chófer Luis Alvarez Herrera ha formulado la correspondiente denuncia en la Comisaría de Vigilancia.

Una riña

En la calle de Gutiérrez de los Ríos riñeron y se golpearon ayer Manuel Díaz Salas, de 44 años y Rafael Gálvez Ortiz, de 25 resultando lesionados.

Fueron conducidos a la Casa central de Socorro cuyos médicos apreciaron al primero una herida contusa leve en la región parietal izquierda y al segundo una herida incisa, también leve, en el dedo pulgar de la mano derecha.

PARA REYES

ALMACENES SANCHEZ Presentarán juguetes sorprendentes desde 0'95 En juguetería fina e imágenes religiosas el mejor surtido

Otra riña

En la calle de Alcántara riñeron ayer y se maltrataron dos individuos resultando uno de ellos llamado Domingo Yáñez Alvarez, de 38 años, con erosiones leves, en la cara, que le fueron curadas en la Casa Central de Socorro.

Detención de maleantes

Los agentes del Cuerpo de Vigilancia señores Velasco, Hernández Toro, Granados y Trillo, detuvieron el domingo a Pedro Martínez Díaz, Sebastián Hernández Martín, José Villar Lopera, Francisco Sierra Porrado y Antonio Vida Rivas, individuos sospechosos e indocumentados.

Depósito de Recría y Doma de Jerez

Destacamento de Córdoba

Necesitando adquirir los artículos de pienso (cebada y paja) para el suministro del ganado del mismo durante el primer trimestre del próximo año, se anuncia por el presente para que los proveedores que deseen ser sirvan entregar proposiciones en pliego cerrado, dirigido al Capitán Jefe del Destacamento, hasta el día 31 del corriente a las once horas. Córdoba 26 de Diciembre de 1931. El capitán, Gregorio Gallo.

Accidente lamentable

Ayer, en la casa número 22 de la calle de Mucho Trigo tuvo la desgracia de caer dentro de una zanja abierta para efectuar la acometida de los caños a la alcantarilla Josefa Alvarez Salgado, de 28 años, produciéndose una herida contusa en la región occipital y una contusión en el abdomen que fueron calificadas de pronóstico reservado en la Clínica Municipal de la calle de Góngora, donde recibió asistencia médica.

Informaciones

En la cuarta plana de este número publicamos varias informaciones.

A su dueño

El agente del Cuerpo de Vigilancia señor Carvajal, entregó ayer en la Comisaría de Vigilancia una pitillera que encontró en la vía pública.

SEGUROS DE CRISTALES

UNION CATALANA, S. A. Garantiza los siniestros producidos por accidentes de fuerza mayor en determinados casos. Más de un centenar de asegurados en esta plaza. Agente para Córdoba y su provincia, A. OBREGÓN. A. Morales, 10 Teléfono, 1470. Córdoba.

Un lulu

Don Baldomero Jiménez Levado, denunció el domingo en la Comisaría de Vigilancia a Juan Tienda López, por haberse apoderado de un perro lulu de la propiedad del denunciante, que éste valora en cien pesetas.

Malos tratos

En la Comisaría de Vigilancia formuló el domingo una denuncia María Moreno Serrano, contra Antonio Requejo Zamorano, por haberla golpeado en su domicilio, casa número 2 de la calle de San Reciclo.

Viajero económico

El jefe de la estación central de los ferrocarriles denunció el domingo en la Comisaría de Vigilancia a Juan Crespo Pozo, de 20 años, por negarse a abonar 3'85 pesetas importe de un billete doble desde la estación de Los Cansinos a la de esta capital, trayecto que recorría en un tren sin tener billete.

HOTEL BARCELONA

De la viuda de **JOSE GALAN DIAZ** Director: J. GALAN (hijo) Gran confort :- Precios módicos Mariana Pineda, 7 Teléfono, 11.661. Madrid

Una caída

El domingo tuvo la desgracia de resbalar y caer al suelo en la barrida del Cerro de las Golondrinas la niña de nueve años Ana Prieto Dominguez, que resultó con una herida contusa leve en la región temporal izquierda, lesión de la que fue asistida en la Casa central de Socorro.

Sensible suceso

En la calle de Gondomar, tuvo el domingo la desgracia de caer al suelo Rafael Rey García, de 40 años, produciéndose heridas contusas en las regiones nasal y superciliar derecha y una contusión en el pómulo del mismo lado.

Fue asistido por los médicos de guardia en la Casa de Socorro de la calle de Góngora, que calificaron dichas lesiones de pronóstico reservado.

Galanterías

El domingo, en la calle de Pérez de Castro, Lorenzo López Cuartero, insultó y amenazó a Purificación León Merino.

Esta denunció el hecho en la Comisaría de Vigilancia.

El Club Guerrita

En junta general celebrada por el Club Guerrita el domingo último fue elegida la siguiente Junta directiva:

Presidente, don Rafael González López; vicepresidente, don Francisco Santolalla Natera; tesorero, don Antonio Alarcón Zeedor; secretarios, don Luis de las Morenas Cabrera y don Francisco Sánchez Cabrera; vocales: don José Guerra Bejarano, don Antonio Guerra Rodríguez, don Rafael Guerra Sánchez, don Rafael Díaz Rodríguez, don Enrique Salinas Anchelerga y don Amador Naz Román.

NOTAS DE SOCIEDAD

—Ha dado a luz un hermoso niño la distinguida señora doña Asunción Alfaro, esposa del ayudante de Obras Públicas don Antonio Gómez Aguado.

Reciban los señores de Gómez Agudo nuestra felicitación por este fausto acontecimiento.

—En la iglesia parroquial de Santa Marina y ante el rector de la misma don Amador Moreno, han firmado sus esposales la bella señorita María Hernández Bejarano y don Francisco Redel Pineda.

—La señora doña Concepción López Carabot, digna esposa de don Francisco Luque León y hermana de la señora marquesa viuda de Santa Cruz de Paniagua, ha dado a luz felizmente una niña.

Reciban nuestra enhorabuena los padres de la recién nacida por este fausto suceso.

—En el domicilio de los señores de García Varo y ante el párroco de San Pedro don Juan Jaén Abril han firmado su contrato de esposales la bellísima señorita Pilar Prieto y el distinguido joven don Manuel Moreno Coletó.

La boda se efectuará en fecha próxima.

—La señora doña Cándida Natera, viuda de Guerrero, ha pedido para su hijo don Joaquín, a la señora doña Julia Ruiz, viuda de Rodríguez, la mano de su bella hija María.

La boda se efectuará en breve.

Sociedad de Ganaderos de la Provincia de Córdoba

Venta de pieles

Se vende las pieles de reses mayores y de terneras que esta Sociedad obtenga de sus matanzas durante el año 1932. Se oyen proposiciones y se facilitan cuantos datos se soliciten, en las oficinas de la Sociedad, Gutiérrez de los Ríos, 11.

Córdoba 23 de Diciembre de 1931. El Secretario, Juan Ortiz Redondo.

USANDO

el sombrero exclusivo desde 5 a 20 pesetas, marca DIEGO RUIZ, protege la industria cordobesa pues está fabricado en Córdoba.



Cutis perfecto

Lávese con Heno de Pravia y sea usted crítico imparcial de su propio cutis. Examine bien esa tersura y esa firmeza que le da el masaje diario con la espuma. Vea sus poros limpios, libres ya de toda sombra, y su piel suave, con la delicadeza y fragancia de una flor.

Es perfecto su cutis porque el Heno de Pravia es también un jabón perfecto. Lo revelan sus aceites finísimos, su pasta neutra y ese perfume inconfundible y famoso, inseparablemente unido a cada partícula del jabón.

Jabón

Heno de Pravia

PERFUMERIA GAL. - MADRID. - BUENOS AIRES



Pastilla, 1,25

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión municipal de ayer

Ayer, a las siete y media de la noche, se celebró la sesión municipal ordinaria, en segunda citación, bajo la presidencia del alcalde don Francisco de la Cruz Ceballos y con asistencia de los concejales señores Palomino Olalla, Siles Sánchez, Ortiz Villegas, Peinado Reyes, Hidalgo Cabrera, López Castillejo, Pérez Cantero, Fernández de Córdoba, Blanco Cantarero, Moreno Balsera, Luque Casares, Anguiano Zafra, Quisada Chacón, Jordano Requena, Ruiz Moreno, Troyano Moraga, Garrido de los Reyes, Córdoba Fuentes, Diéguez Fernández, Pérez Gil y Aumente Barazal.

Abierta la sesión, el secretario señor Carretero Serrano leyó el borrador del acta de la anterior, que fue aprobado.

Se dió cuenta de una instancia de los meritorios sin sueldo que prestan servicio en las oficinas municipales solicitando una gratificación con motivo de las Pascuas.

El señor Troyano dijo que aunque era contrario a las gratificaciones, en el caso concreto de los funcionarios sin sueldo estaba conforme con que se les gratificase con 50 pesetas y se evitara en lo sucesivo que hubiese empleados sin remuneración.

Se acordó la concesión de 50 pesetas a cada uno de los meritorios sin sueldo.

Sin discusión fueron aprobados los demás asuntos que figuraban en el orden del día con arreglo a los informes de las Comisiones respectivas.

No se dió cuenta del expediente relativo a la jubilación solicitada por don Manuel Zaragoza del Valle.

Fue leída una moción del concejal señor Ruiz Moreno pidiendo que el Ayuntamiento gestione del ministro de la Guerra que sean modificadas las disposiciones que regulan los destinos públicos con relación a las plazas municipales.

Se acordó que la moción pasara a la Comisión correspondiente.

Se leyó otra moción de los concejales socialistas protestando contra la actuación del presidente de la Comisión gestora provincial y pidiendo su destitución.

El señor Troyano solicitó que se suscitara una discusión sobre la moción, ya que en ella se lanzaban graves acusaciones contra el señor Guerra Lozano.

El alcalde dijo que la moción pasaría a la Comisión respectiva para que la informase y en la próxima sesión sería objeto de un amplio debate.

El señor Troyano manifestó que votaba en contra de la admisión de la moción.

Con el voto en contra de los señores Troyano, Córdoba, Ruiz y Pérez Gil se acordó que la moción siguiera los trámites reglamentarios.

Ruegos y preguntas

El señor Diéguez denunció que en Alcolea han sido sacrificados cerdos sin las debidas condiciones higiénicas y pidió que el sacrificio se hiciera a presencia de los peritos veterinarios.

El señor Ruiz Moreno solicitó el arreglo de los paseos laterales de la carretera del Brillante.

El señor Hidalgo solicitó que al encargado de la Agencia Ejecutiva se le den toda clase de facilidades para el cumplimiento de su cometido.

Terminó pidiendo que el Ayuntamiento se reuniera en sesión secreta para tratar de un asunto de personal.

El señor Palomino pidió que se activara la secularización de los cementerios.

El alcalde prometió atender el ruego del señor Palomino.

El señor Córdoba rogó al alcalde que dijera si la Junta de Beneficencia había enviado al Ayuntamiento bonos de pan y especias.

El alcalde contestó que la referida Junta había entregado al Ayuntamiento un determinado número de bonos, que han sido distribuidos con la mayor justicia.

El señor Palomino dió cuenta de la distribución de los bonos de referencia.

Y no habiendo más asunto de que tratar se levantó la sesión pública, quedando el Ayuntamiento reunido en sesión secreta para tratar de un asunto de personal.

De Instrucción Pública

Creación de escuelas

Han sido creadas en Adamuz una escuela de niños y otra de niñas y en Carcabuey una de niñas.

Concesión

Han sido concedidas a la Escuela Normal de Córdoba 1.000 pesetas para atenciones de Educación y Cultura.

Instancia desestimada

La Dirección General de Primera Enseñanza ha desestimado una instancia de la maestra doña Josefa Moyano solicitando ascenso.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS
ESPECIALISTA
DR. RICARDO PÉREZ JIMÉNEZ
HORAS DE CONSULTA: DE 1 A 5
CALLE JESUS MARIA, NUM. 4

Madrid

La combinación de gobernadores civiles

El ministro de la Gobernación obsequió ayer con un banquete a los periodistas que hacen información en el departamento de su cargo.

El señor Casares Quiroga dijo a los reporteros que hoy quedaría ultimada la combinación de gobernadores civiles.

Se le preguntó si en la combinación figuraría la provisión del Gobierno civil de Barcelona y contestó negativamente.

Añadió el ministro que había sido nombrado gobernador de Jaén el abogado fiscal de Murcia señor Martín Villodres, el cual marcharía anoche mismo a posesionarse del cargo con el fin de intervenir en el conflicto planteado por los patronos agrícolas que se niegan a cumplir las bases de trabajo. El Gobierno ha dado al señor Martín Villodres instrucciones concretas relativas a dicho asunto.

Ha fallecido el maleante herido por la Guardia civil en el Paseo de Yeserías

Ha dejado de existir en el Equipo Quirúrgico, Pedro Pérez García, a consecuencia de las heridas que recibió en el tiroteo que sostuvo el sábado último con la Guardia civil, en el Paseo de Yeserías.

La víctima iba en un auto acompañado de varios maleantes y al darle la Guardia civil el alto hicieron varios disparos contra la pareja, que repelió la agresión, cayendo herido Pedro Pérez y dándose sus acompañantes a la fuga.

EL JEFE DEL GOBIERNO HABLO EXTENSAMENTE CON LOS PERIODISTAS

El señor Azaña se muestra muy satisfecho de la reacción en Bolsa de los valores españoles

El presidente del Consejo de ministros permaneció en su despacho hasta las nueve de la noche.

Al salir detúvose a conversar con los periodistas.

Manifestó que la nota que tiene anunciada acerca de la reorganización de los servicios de la Alta Comisaría de Marruecos la facilitará hoy.

Anunció que el Consejo de ministros de hoy comenzará a las diez y media de la mañana y que será largo porque hay muchos expedientes pendientes de despacho.

Se le preguntó si en el Consejo se trataría de presupuestos y contestó que no, porque hasta que el señor Carner no plantee el asunto no hay nada que hacer en esa materia.

El Gobierno—continuó diciendo—está dispuesto a nivelar los presupuestos. Para ello tenemos necesariamente que reforzar los ingresos, aunque observando el criterio de no gravar demasiado a los contribuyentes, dadas las circunstancias especiales por que atraviesa el país.

También se suprimirán muchos gastos, pues sin este programa es imposible llevar a cabo lo que nos proponemos.

El señor Azaña repuso que no creía que hubiera nada de eso.

Otro periodista dijo que lo que

podía ocurrir era que el Gobierno procediera a la anulación de las plantillas de los ministerios que han sido reformados últimamente.

—No sé nada de ese asunto—contestó el presidente—. En todo caso la propuesta deberá ser hecha por el ministro de Hacienda y las Cortes serían las encargadas de resolver en definitiva.

Dijo después el señor Azaña que esta noche marchará al campo, donde permanecerá dos o tres días descansando.

El señor Azaña se reservó decir a los periodistas a dónde tiene pensado ir, y añadió que por ahora ha desistido del viaje que iba a hacer a Málaga en unión del subsecretario de la Presidencia.

El presidente volvió a hablar de los presupuestos y dijo que el Gobierno desea que estén confeccionados antes de que termine la prórroga de los actuales con el fin de que comiencen a regir en el mes de Febrero.

Comentó luego la mejora en Bolsa de las cotizaciones de los valores españoles y dijo que esto demuestra que un Gobierno de izquierdas inspira confianza.

A que renazca ésta por completo aspira el Gobierno que está muy satisfecho de la reacción que se ha operado en el movimiento financiero.

Mucha gente creía el 14 de Abril que el régimen no iba a consolidarse en la forma pacífica y ordenada que se ha hecho. No hay que olvidar que aquí no ha pasado casi nada a pesar del brusco cambio de régimen.

Refirió luego el señor Azaña a la combinación de gobernadores civiles, manifestando que en el Consejo de hoy quedará ultimada.

En ella no figura el Gobierno civil de Barcelona, pero como el señor Anguera de Sojo, a pesar de los requerimientos que se le han hecho, insistió en mantener su dimisión, no habrá más remedio que buscarle sustituto.

Seguidamente el jefe del Gobierno se despidió de los informadores.

La renovación de cargos en la Asociación de matadores de toros y novillos

El domingo celebró junta general la Asociación de matadores de toros y novillos para proceder a la elección de los cargos de la Directiva que habían quedado vacantes por cesación, con arreglo al reglamento de los individuos que los desempeñaban.

Además de la votación para dichos cargos se procedió a la elección de dos vocales para que formen parte del Jurado mixto taurino.

Se eligió presidente a Marcial Lallanda, vicesecretario a Finito de Valladolid y contador a Mariano Rodríguez; vocal primero, Vicente Barrea; tercero, Ricardo González; quinto, Emilio Anlló; octavo, Atarfeño; y noveno, Rafael Moreno.

Para vocales del Jurado mixto resultaron elegidos Fortuna y Domingo Ortega.

Una tienda de comestibles apedreada

Ayer, un grupo de maleantes apedreó un establecimiento de comestibles situado en la calle Alvarez de Castro.

Quedaron rotas las lunas de los escaparates. En los primeros momentos prodújose gran confusión, que fue aprovechada por los apedreadores para llevarse varias cajas de galletas.

La guardia de Seguridad practicó siete detenciones.

Los detenidos fueron puestos a disposición del Juzgado.

Casares Quiroga habla de las huelgas planteadas y anuncia que en la combinación de gobernadores no figuran los de Sevilla y Bilbao

Esta madrugada recibió el ministro de la Gobernación a los periodistas y les manifestó que había fracasado la huelga general de Almería.

Añadió que en Badajoz se declarará hoy la huelga general para protestar contra la actuación del gobernador y de la Guardia civil.

Se han adoptado medidas para el abastecimiento de la población.

Ignoraba el señor Casares Quiroga la conducta que adoptarían los pueblos de dicha provincia, aunque suponía que se impondrá el buen sentido.

Hablando de la combinación de gobernadores civiles dijo que continuarán al frente de sus respectivas provincias los de Sevilla y Bilbao, que vienen realizando una labor muy digna de elogio.

Guide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

El mejor receptor **R. Superette**, de la **Radio Corporation of America**. Inimitable circuito superheterodino de la **R. C. A.** con ocho válvulas, utilizando la nueva Radiotrón **screen grid super-control**.

Agente exclusivo **Felipe Jiménez Jiménez**
PLAZA REPÚBLICA (TENDILLAS)
ALMACÉN DE MUSICA

MANTEQUILLA
P.F. ESBENSEN
LA PREFERIDA

Provincias

TENERIFE

Un oficial de Correos mató a tiros al administrador

Santa Cruz de Tenerife. El oficial de Correos don Arturo Pardo Sandoval penetró en el despacho del administrador don Enrique Abad Peruchio y le hizo varios disparos de pistola, matándolo.

El agresor salió a la calle diciendo que había matado al administrador y fue detenido por varios transeúntes.

Parece que entre el oficial y el administrador existían antiguos resentimientos. El primero ha estado un año postergado en virtud de una sanción que se le impuso y había llegado a Tenerife hace dos meses.

La víctima tenía tres balazos en el pecho y dos en el vientre, casi todas ellas mortales de necesidad.

El cadáver del señor Abad quedó depositado en una habitación de la Administración de Correos, que fue convertida en capilla ardiente.

El suceso ha causado gran sentimiento, pues el administrador era persona muy estimada en esta capital.

El personal a sus órdenes le profesaba gran cariño.

El señor Abad Peruchio había sido propuesto para el cargo que desempeñaba por los oficiales de esta Central.

SEVILLA

Un acto de salvajismo

Sevilla. Unos vecinos del inmediato pueblo de Valencia destruyeron durante la noche una hornacina que estaba situada a la entrada del pueblo y en la que se conservaba una escultura de la Virgen del Pilar, que fue tallada hace cinco siglos.

La escultura era de gran valor artístico.

Solamente quedaron intactas las cabezas de la Virgen y del niño que fueron recogidas por las autoridades.

El vecindario ha dirigido un escrito al gobernador protestando contra el vandálico hecho.

El señor Sol ha ordenado a la Guardia civil que busque a los sujetos de referencia.

En Valencia se ha iniciado una suscripción para costear la reparación de la hornacina y de la escultura.

El gobernador desmiente que vaya a ser trasladado a Barcelona

Sevilla. Preguntado el señor Sol si era cierto que iba a ser designado gobernador de Barcelona, lo desmintió terminantemente, agregando que nadie le había hablado de ese asunto.

Huelga en Morón

Sevilla. El gobernador manifestó que se habían declarado en huelga los obreros de la fábrica de cementos de Morón, los cuales han constituido un Sindicato.

Agregó el señor Sol que considera que dicha huelga es ilegal y que había enviado a dicho pueblo a un delegado con órdenes para clausurar el Sindicato y proceder a la detención de los individuos que integran la Directiva.

ZARAGOZA

Ha sido aplazada la huelga de los obreros de las fábricas azucareras

Zaragoza. Ayer, contra lo que se esperaba, no se declararon en huelga los obreros de la Confederación que trabajan en las fábricas azucareras. Según una referencia oficial, se trabó normalmente en todas las fábricas de Aragón y Navarra.

Parece que el Comité de la Confederación ha acordado aplazar la huelga hasta el día 30 o el 31 del actual.

Se ha recibido un telegrama de Terrell diciendo que los quinientos obreros que trabajan en la fábrica azucarera se han pronunciado contra la huelga.

La situación continúa siendo confusa.

Las autoridades han tomado precauciones a pesar de que no se ha registrado ningún incidente.

ALMERIA

Conflictos sociales

Almería. Se han declarado en huelga los campesinos, los albañiles y los tipógrafos pertenecientes a las sociedades afiliadas a la Confederación Nacional del Trabajo.

Los comercios tuvieron durante todo el día a medio echar los cierres metálicos en previsión de que ocurriera algún incidente.

La fuerza pública custodia los centros oficiales, los conventos y los Bancos.

Se espera la llegada de una sección de guardias de asalto, de Madrid.

También se ha ordenado la concentración de fuerzas de la Guardia civil.

Ha sido detenido el comunista Juan José Pardo, que se dedicaba a excitar a los huelguistas para que cometieran actos de violencia.

Una colisión entre socialistas y republicanos. Resultaron un hombre muerto y dos gravemente heridos

Almería. En el pueblo de Olula de Castro se registró una colisión entre socialistas y republicanos.

Entre ambos bandos cruzáronse numerosos disparos. Resultó muerto el obrero Antonio Usero.

Otros dos contendientes fueron asistidos de graves heridas.

Entre el vecindario reina gran efervescencia, temiéndose que se reproduzcan los sucesos.

CADIZ

La estancia del ministro de Marina

Cádiz. El ministro de Marina acompañado del subsecretario del departamento, realizó una excursión a San Fernando, siendo agasajadísimo.

En Capitanía verificóse una recepción, que resultó muy brillante.

Ante el ministro desfilaron las fuerzas de infantería de Marina.

Luego el señor Giral recorrió los astilleros, informándose detalladamente de su funcionamiento.

Terminada la visita, se le obsequió con un banquete.

A última hora de la tarde visitó el Ayuntamiento.

De regreso en Cádiz, la Asociación patronal visitó al ministro para hacerle entrega de un documento pidiendo que se proceda a hacer obras para el mejoramiento del puerto.

VALENCIA

El temporal

Valencia. Continúa reinando fortísimo temporal.

El mar presenta imponente aspecto. El vapor "Sebastián Elcano", que procedía de Barcelona fue empujado por el huracán y chocó contra el espigón Llovera.

El buque resultó con averías de importancia en la obra muerta, pero no obstante ello, se efectuó la carga y descarga de mercancías, continuando seguidamente el viaje.

BARCELONA

HAN PRESENTADO LA DIMISION DE SUS CARGOS TODOS LOS CONSEJEROS DE LA GENERALIDAD

Barcelona. A las siete de la noche se reunió el Consejo de la Generalidad, dando esto origen a que circularan diversos rumores, entre ellos el de que había planteado una cuestión política el señor Carrasco Formiguera por estar solidarizado con la actuación del gobernador dimisionario señor Anguera de Sojo.

A las diez y media y requerido por los periodistas, abandonó la reunión el señor Carrasco, el cual manifestó que hace días había dirigido una carta al señor Maciá, presentando la dimisión de su cargo de consejero de la Generalidad.

—¿Y han tratado de su dimisión?—le preguntó un repórter.

Solamente puedo decirles—repuso el señor Carrasco—que en la carta que escribí al señor Maciá le participaba que mi dimisión estaba basada en cuestiones políticas.

Terminada la reunión del Consejo, fue facilitada a la Prensa la siguiente nota:

Ha terminado la sesión del Consejo de la Generalidad, quedando resueltas todas las cuestiones que figuraban en el orden del día y especialmente la que se refiere a la adaptación de la prórroga del presupuesto a los acuerdos tomados en los Consejos celebrados durante su vigencia, habiendo quedado debidamente organizada la vida económica de la Generalidad hasta que se apruebe el Estatuto.

Todos los señores consejeros mostraron su adhesión a la persona y a la gestión del presidente de la Generalidad y pusieron colectivamente los cargos a su disposición para que pueda rehacer el Consejo de la forma que estime conveniente, de acuerdo con las necesidades políticas del momento.

El presidente admitió las dimisiones y anunció que resolverá la crisis antes de que se celebre la próxima asamblea de la Diputación de la Generalidad.

No pierdan la ocasión

Por trasladarse su propietario a otra capital, se vende un automóvil "Renault", seis cilindros, tipo "Monaxi", de 12 H P, sedan, cuatro puertas, cinco plazas, seminuevo, y perfectamente equipado, en condiciones inmejorables, a toda prueba.

Precio económico. Diríjase a José Rodríguez, talleres del Garage Cervantes, (Avenida de Cervantes, 16), Córdoba.

†
PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR
Don Casto Alvarez González
FALLECIO EN MADRID EL DIA 30 DE DICIEMBRE DE 1930
R. L. P. A.
Su viuda doña María Cebrán Pérez, hijas doña Luisa, doña Juana, doña Victoria y doña Carmen; hijo político don Rafael Pineda Angulo; nieta y demás familia suplican a sus amigos que asistan a las misas que en sufragio del alma del finado se celebrarán mañana, a las nueve en la iglesia parroquial de San Miguel (Córdoba), por cuyo favor les quedarán profundamente agradecidos.

Regadíos del Guadalquivir

Cursillo de nivelación de tierras

Ayer se inauguró en Alcolea el cursillo de nivelación de tierras organizado por el servicio agronómico de la Mancomunidad Hidrográfica del Guadalquivir.

El acto tuvo lugar a las seis de la tarde bajo la presidencia del vocal de la Comisión gestora de aquella entidad don Antonio Guerra Rodríguez, asistiendo también el ingeniero jefe de la Segunda División y actual director de las obras del Pantano del Guadalquivir don Aurelio Rodríguez.

El ingeniero jefe del servicio agronómico de la Mancomunidad don Francisco de Anchoriz explicó una notable conferencia sobre el problema general de los riegos.

Empezó justificando el acto por el acuerdo de la Mancomunidad de fomentar estas enseñanzas para divulgar los conocimientos indispensables para el mejor y más eficaz aprovechamiento de las aguas de riego.

Expuso la importancia de las obras hidráulicas en sus aspectos técnico, económico y social, explicando los problemas que se plantean y la necesidad para resolverlos de que exista una absoluta compenetración y íntimo contacto entre los técnicos y los agricultores.

Señaló las orientaciones a seguir en la transformación de la zona del Guadalquivir, expresando que la base de la explotación de los nuevos regadíos debe consistir en la racional asociación del cultivo con la ganadería. A tal fin, debe darse preferencia a los cultivos forrajeros para la producción de ganado en sus distintas modalidades y de estiércoles.

Insistió en la importancia del estiércol para sostener la fertilidad de las tierras, por su acción como abono completo, como medio para modificar las propiedades físicas de las tierras y como sostén y alimento de la flora microbiana.

Analizó la importancia de los cultivos forrajeros en otros países, exponiendo que en Italia se destinan a praderas permanentes cerca de 500.000 hectáreas y en Francia el 22 por 100 de la superficie que se cultiva, y en España, en cambio, las plantas forrajeras ocupan sólo un 5 por 100 de las tierras cultivadas, hecho que explica por qué aquí no se atribuye valor a los estiércoles y por qué las transformaciones forrajeras en modalidades de ganado son lentas.

Expuso detalladamente los servicios agrícolas que tiene implantados la Mancomunidad y expresó el deseo del personal del servicio agronómico de colaborar en todo momento con los regantes y de que éstos utilicen esos servicios.

Expuso a continuación su criterio sobre lo que deben ser los campos de experimentación y de demostración, explicando las diferencias esenciales entre unos y otros y justificando que los primeros, por ser elementos de estudio y de ensayo sean explotados por la Mancomunidad y en cambio los últimos deben ser llevados por los propios regantes bajo la dirección del personal agronómico de la Mancomunidad.

Y terminó exponiendo las dificultades de señalar normas concretas sobre estos asuntos, porque en agricultura no se puede generalizar, ya que no cada región ni cada pueblo, sino cada finca, es un caso particular y como tal hay que tratarlo.

A continuación se proyectaron películas con vistas de las obras y zona regable del Pantano del Guadalquivir y del funcionamiento de equipos de nivelación de tierras.

Hoy, a las nueve de la mañana, empezarán las pruebas de la maquinaria de nivelación en la finca El Capricho, que su propietario señor Guerra ha cedido para estas experiencias.

Por la tarde, a las tres y media, continuará la demostración, y a las seis tendrá lugar una segunda conferencia a cargo del ingeniero don Manuel de Otero con exhibición de nuevas películas de maquinaria agrícola aplicable a los regadíos.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, núm. 5 (antes Morillos)
Teléfono 2508

Plato del día: Filetes de solomillo con patatas saltadas.

NUEVO BAR Y RESTAURANT DE TOMASA ARENAS

Montado a la moderna
Vluda de González
Gran Capitán, 4 y 6. Teléfono 1815
Servicio esmerado por cubiertos y a la carta

Plato del día: Ternera con guisantes.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 2
(Esquina a las Tendillas).—Teléfono 1325
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cock

NOTAS DEPORTIVAS

El Rácing vence al Malagueño en partido de ampeonato de Liga

El domingo último se jugó en el Stadium América un partido de campeonato de Liga entre el Malagueño F. C. y el Córdoba Rácing Club.

A las órdenes de Medina I, se alinearon los equipos en la siguiente forma. Malagueño.—Martín; Castillo y Gamero; Cueto, Casado y Vides; Pina, Caballero, Chales, Luna e Izaguirre.

Rácing.—Albarracín; Monge y Jiménez; Aniceto, Caballero y Solé; Mariano, Romero, Carreño, Lozanito y Martín.

Comenzó el juego con una bonita arrancada del Rácing que cortó la defensa forastera. Un fault de Monge fue tirado sin consecuencias gracias a la gran parada que hizo Albarracín.

Un gran centro de Mariano lo remató de cabeza Carreño haciendo una gran parada el meta malagueño. Dominó el Rácing en absoluto creando numerosas situaciones de peligro ante la puerta contraria en la que hizo la defensa una bonita exhibición de juego.

Gamero zancadilleó a Solé y Martín tiró el castigo que remató alto Romero.

Un gran tiro de Romero lo envió a corner Martín.

Tirado el castigo Martín paró muy bien. El juego se estacionó unos minutos en el centro del campo, hasta que el Rácing inclinó el dominio a su favor.

La gran defensa que de su marco hicieron Martín, Castillo y Gamero evitó al Malagueño una seria derrota.

Un buen avance del Malagueño fue malogrado por Albarracín. Casado sufrió un encontronazo con Lozanito, y se retiró lesionado, reapareciendo a poco.

Hubo una mano en el área de penalty malagueña y como no la castigó Medina, se llevó la primera bronca de la tarde.

Luego para enmendarla, pitó un offside imaginario y la bronca se repitió.

El señor Medina comenzó a mostrarse tal cual es!

Con el empate a cero terminó el primer tiempo.

SEGUNDO TIEMPO Los primeros minutos del segundo tiempo fueron de dominio alterno sin resultado práctico alguno.

En un bonito avance del Rácing Martín perdió una gran ocasión de marcar.

Poco a poco se fué imponiendo la delantera local, llegando a dominar por completo.

Los avances se sucedieron, pero a la hora suprema faltó el remate cierto.

A los veinte minutos de juego el malagueño se sacude el dominio local y presiona fuertemente la meta racinguista.

La defensa y el portero local hicieron una cerrada defensa de su marco.

Mariano tiró un corner contra el Malagueño que Caballero emató alto de cabeza.

En un buen avance local Romero lanzó un gran remate alto.

Volvió a dominar el Rácing y los malagueños apelaron al juego sucio y violento.

Carreño dió muestras de desentrenamiento y no rindió lo necesario en su puesto de centro delantero.

Avanzó el Rácing y el portero malagueño cayó al suelo y perdió el balón.

Se formó una melée y Romero dió un buen chut marcó el primer goal de la tarde.

Continuó el dominio local y los forasteros persistieron en el juego sucio.

Un centro de Mariano fue rematado de cabeza superiormente por Martín que marcó el segundo tanto de forma prodigiosa.

Hasta el final del encuentro dominó el Rácing y gracias a la enérgica defensa que de su marco hizo Martín no volvió a alterarse el marcador.

RESUMEN Un buen partido, lo que se llama un buen partido de campeonato.

El Malagueño empleó un juego rápido a las alas, que no le dió el resultado apetecido a causa de haber equivocado la táctica y entregarse al juego violento y duro.

El Malagueño nos produjo una buena impresión.

El portero y la defensa son los mejores jugadores del equipo, Vides y Casado se destacaron notablemente en la línea media y de los delanteros solo podemos hacer un elogio de Luna y Chales.

Los demás pasaron sin pena ni gloria.

Del Rácing Albarracín Monge y Jiménez, fueron el trío que hizo inexpugnable la meta local.

Bien los medios en la primera mitad y desafortunados los delanteros aun que jugaron mucho y con entusiasmo.

Carreño el nuevo centro delantero es un jugador de primera fila. Apesar de su desentrenamiento, apuntó un estilo de gran jugador que dará su rendimiento cuando se entrene con los interiores.

Medina I estuvo como otras muchas veces, desafortunado y catastrófico.

¡No debe volver a Córdoba!

LIBRERIA DE OCASION Plaza del Salvador, 26. Compra-venta y alquiler de libros a domicilio. Suscripciones al "Hogar y la Moda", "Labores" y "Lecturas".

SE ARRIENDA piso bajo independiente, cuatro habitaciones, pozo, patio, instalación de luz y agua. Diego Méndez, 10.

SE VENDE un secreter antiguo en la calle Gutiérrez de los Ríos, 51 principal. Para verlo, de 10 a 11 mañana y de 6 a 7 noche.

VIVIENDA cómoda y económica la proporciona Rafael Martínez. Razón: Imágenes, 6 duplicado principal.

VENDO montura y accesorios para montar y dos camisas. Para tratar: de 13 a 15, calleja Cea, 6.

DESEO un huésped en familia, casa honorable con pensión o sin ella. Fernán Galán, 22.

Subsidios a familias numerosas

El ministerio de Trabajo y Previsión ha concedido subsidios a las siguientes personas de esta provincia: Don José Gómez Ruiz.—Belmez, extramuros.

Don Ignacio González Rodríguez. Belmez.

Don Antonio Gallardo Vázquez.—Belmez.

Doña Salud Rubio de la Torre.—Belmez, Vínculo, 6.

Don José Blázquez Milara.—Belmez, extramuros.

Don Francisco García Moledano. Belmez.

Don Rafael Roldán Rueda.—Cabra, Huerta de la Pollina.

Don Juan Manuel Jiménez Pavón. Doña Mencía, Santa María, 9.

Don Antonio Moriberredo Agredano.—Alcornocal-Fuente Obejuna.

Don Juan Cabello García.—Luceña, Callejón del Huerto.

Don Miguel Espejo y Contreras.—Montilla, Feria, 18.

Don Pedro Pachón Cadenas.—Peñarroya Pueblonuevo, Carretera, 16.

Doña Rudesinda Ciruela Arellano. Peñarroya Pueblonuevo, Sagasta, 28.

Don Benito Aguilar Romero.—Peñarroya Pueblonuevo, Miraflores, 5.

Don Francisco Muñoz Cañada.—Priego.

Don José Reina Coho.—Rute, pago de la Isla Mata.

Un recurso Ante el tribunal provincial de lo Contencioso Administrativo se ha celebrado la vista del recurso seguido a instancia de don Angel García Arévalo y Caballero, sobre revocación del acuerdo de la Comisión municipal permanente de Pozoblanco, adoptado en sesión celebrada el 4 de Agosto de 1930, que denegó la revisión de cuentas de los farmacéuticos de dicho pueblo correspondiente al año 1929.

Dicho Tribunal ha acordado desestimar la demanda interpuesta por el señor García Arévalo y Caballero.

TRIBUNALES

AYUNTAMIENTO DE CORDOBA

Oposiciones a plazas de Vigilantes del Resguardo de Arbitrios

De conformidad con lo resuelto por los señores del Tribunal de las oposiciones convocadas para proveer diez y seis plazas de Vigilantes del Resguardo de Arbitrios municipales, mañana martes, a las siete de la tarde, se verificará el segundo ejercicio para todos aquellos aspirantes que hubieran alcanzado en el primero la puntuación mínima exigida.

A los que, por cualquier circunstancia, dejaron de concurrir el sábado 26, se les examinará de ambos ejercicios, en segunda vuelta, el aludido martes, a las siete de la tarde; advirtiéndose que el que no se presente se entenderá que desiste de tomar parte en las oposiciones quedando, desde luego, eliminado de ellas.

Córdoba 28 de Diciembre de 1931. El alcalde, Francisco de la Cruz.

SE ARRIENDAN habitaciones en la calle Pedro Verdugo, 8 y se vende puertas de cristales. Razón: San Zoilo, 4.

ALMONEDA urgente por traslado. Máquina "Singer" bobina central para coser y bordar, máquina de hacer medias, cama, mesita noche, sillas y otros efectos. Ruano Girón, 37, en San Lorenzo.

SE ARRIENDAN locales para establecimiento y almacén en la calle de San Pablo, núm. 37, esquina a Santa Marta. Razón, en la misma casa. En la calle San Fernando, núm. 111 una casa con renta económica. Para informes: Almagra, 16.

ALMONEDA urgente, dormitorio y gabinete. Fernando Colón, 1.

OCASION. Se vende automóvil siete plazas en perfecto estado abierto pero con cierre cortinas automático. Razón: Garage Kissel y Paseo de la Victoria, 12.

LA PARISIEN PELUQUERIA DE SEÑORAS Claudio Marcelo, 23 pral. Cordobesas, no dejarse sorprender por precios fabulosos. Esta casa miembro Jurado del Concurso de Peinados celebrado últimamente en París, garantiza sus ondulaciones permanentes al precio de 10 pesetas. Tintes en todos los colores naturales, 10 pesetas; ondulación al agua, 2'50; ondulación Marcel, 3'00; manicura, 2'00; corte de cabello, 1'00; Elaboración de toda clase de postizos, etcétera.

PAVOS Y GALLOS se venden en la calle Cabezas, número 2 duplicado.

SE ARRIENDA local propio para industria o almacenes con buenas maderas sótano en la calle Adarve, núm. 8 duplicado. Darán razón, en Almacenes Roses, S. A. Avenida de Canalejas, 8.

SE VENDE un piano en buen uso y precio económico. Puede verse desde las diez de la mañana en adelante. Rey Heredia, 27.

CAMIONES y carros de transportes de Alfonso Sánchez. Para avisos: Postreña, 9 y Molina Sánchez, 8. Teléfono, 2234. Servicio especial para mudanzas.

SE VENDE o arrienda una casa, en Cerro Muriano, con seis habitaciones, jardín y corral. Para tratar: Claudio Marcelo, 13. Almacén de música.

DE FUENTE OBEJUNA

Ha terminado la montanera en esta comarca, que aunque ha sido abundante en frutos, no ha satisfecho a los ganaderos, por haber sufrido estos grandes pérdidas, debido, sin duda alguna, al bajo precio que este año han tenido las carnes de cerdo.

Se han vendido estos, por término medio, a catorce pesetas arroba, en vivo, que comparándola con la del año pasado, acusa una diferencia de ocho a nueve pesetas menos en arroba, lo cual supone una pérdida de muchos miles de pesetas, por ser bastante considerable el número de cerdos que anualmente se venden en este mercado.

Con estos precios, no remunerar los ganaderos los gastos ocasionados por los piensos que ha sido necesario dar al ganado hasta entrar en montanera, así es que los ganaderos se quejan y con razón y dicen que, los abonos, jornales, etc., se pagan a buen precio y en cambio los granos, frutos y carnes se venden, y con trabajo, a bajo precio.

El ganado en general, está escaso de carnes, el Otoño ha sido tardío y estas últimas heladas han consumido la poca hierba que había. Habrá que mantenerlos por tanto a pienso hasta la primavera.

La sementera se ha hecho en buenas condiciones y el buen tiempo que ha reinado hasta hace pocos días ha favorecido grandemente el desarrollo y lozanía de las siembras, si bien, las heladas y nieves de estos últimos días les han ocasionado sensibles pérdidas.

El mercado de granos y semillas está encalmado; en el mes anterior se vendieron algunas partidas de trigo a precio de tasa. De los demás granos y leguminosas hay poca existencia.

El Corresponsal 27-12-931.

SIGUEN LOS ROBOS

Los ladrones continúan incansables en su tarea de apoderarse de lo ajeno.

Don José López de la Manzanara se presentó ayer en la Comisaría de Vigilancia y dió cuenta de que al tratar de abrir, en las primeras horas de la mañana la puerta de su escritorio, situado en la casa número 15 de la Avenida del Gran Capitán, notó que aquella se hallaba abierta y advirtió la falta de 685 pesetas en plata que tenía sobre una mesa.

Un agente del Cuerpo de Vigilancia se personó en dicha casa efectuando un minucioso reconocimiento y pudo apreciar que los ladrones penetraron en el edificio saltando la verja de hierro de la bodega y para abrir la puerta del escritorio practicaron un agujero en la puerta con un berbiqui.

Durante la madrugada de ayer fueron sustraídos trece jamones del establecimiento de comestibles que don Juan de Dios Sánchez Corrales posee en la casa número 9 de la Plaza de la Judería.

El señor Corrales Sánchez se dió cuenta del hecho y avisó a un guardia municipal que intentó detener a los ladrones.

Estos emprendieron la fuga abandonando los jamones dentro de un saco.

"Se continuará".

3 cosas Córdoba tiene a cual más buenas La Mezquita, la Sierra, y el vino que tiene Diéguez en sus bodegas.

El mejor vino de a 20, 1'25 pesetas litro y 18 pesetas arroba. Amontillado exquisito, 0'90 pesetas litro y 14 pesetas arroba.

Corriente superior, 0'50 pesetas litro y 8'00 pesetas arroba. Garrafitas de todas cabidas. Bodegas Diéguez. Realejo, 66, Tel. 2928

SE ARRIENDA desde el día una casa con tres habitaciones, patio, comedor y cocina en el Compás de San Francisco sin número. También se arrienda en la calle San Fernando número 97 un departamento con dos habitaciones grandes y cocina.

OCASION. Se vende automóvil siete plazas en perfecto estado abierto pero con cierre cortinas automático. Razón: Garage Kissel y Paseo de la Victoria, 12.

LA PARISIEN PELUQUERIA DE SEÑORAS Claudio Marcelo, 23 pral. Cordobesas, no dejarse sorprender por precios fabulosos. Esta casa miembro Jurado del Concurso de Peinados celebrado últimamente en París, garantiza sus ondulaciones permanentes al precio de 10 pesetas. Tintes en todos los colores naturales, 10 pesetas; ondulación al agua, 2'50; ondulación Marcel, 3'00; manicura, 2'00; corte de cabello, 1'00; Elaboración de toda clase de postizos, etcétera.

PAVOS Y GALLOS se venden en la calle Cabezas, número 2 duplicado.

SE ARRIENDA local propio para industria o almacenes con buenas maderas sótano en la calle Adarve, núm. 8 duplicado. Darán razón, en Almacenes Roses, S. A. Avenida de Canalejas, 8.

SE VENDE un piano en buen uso y precio económico. Puede verse desde las diez de la mañana en adelante. Rey Heredia, 27.

CAMIONES y carros de transportes de Alfonso Sánchez. Para avisos: Postreña, 9 y Molina Sánchez, 8. Teléfono, 2234. Servicio especial para mudanzas.

SE VENDE o arrienda una casa, en Cerro Muriano, con seis habitaciones, jardín y corral. Para tratar: Claudio Marcelo, 13. Almacén de música.

EL COMERCIO Camión de transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18. CORDOBA.

DE LA PROVINCIA

Herido de un botellazo La Guardia civil de Castro del Río, ha detenido a Joaquín de la Rosa Mendoza que hirió de un botellazo en la cabeza a Antonio Márquez Bello.

Un infanticidio La Guardia civil de Alcaracejos, ha detenido a Angustias Sánchez Guerrero, de 30 años, quien intencionadamente y por medio de presión, según dictamen facultativo, abortó un feto de tres meses, que arrojó a un muladar.

Como no ha sido encontrado el feto se supone que lo haya devorado algún animal.

La desnaturalizada madre ha ingresado en la cárcel a disposición del juzgado.

Una agresión El vecino de Montilla José Carmo Maravés, de 29 años, riñó por antiguos resentimientos con Rafael Espejo Ruiz, de 60 a quien disparó varios tiros de escopeta sin hacer blanco.

El agresor ha sido detenido por la Guardia civil y puesto a disposición del juzgado.

Un niño muere sepultado por un bloque de tierra Comunican de Posadas, que el sábado a las cinco de la tarde, ocurrió un desprendimiento de tierra y piedras en la margen izquierda del Guadalquivir, que sepultó al niño de nueve años Diego Martínez Delgado.

Varios obreros extrajeron el cadáver de Diego que fué trasladado al depósito judicial para la práctica de la autopsia.

Dos mujeres de cuidado La benemérita de Puente Genil ha detenido a Isabel Almada Pérez y Francisca Márquez García, que maltrataron y causaron lesiones al marido de la primera Jacinto Arroyo Cosano.

Las detenidas han sido puestas a disposición del juzgado.

Una riña En la calle Herradores de Montilla se desarrolló el sábado un sangriento suceso.

El gitano Ramón Heredia Fernández, riñó con Tomás Lara Ríos, asediándole dos puñaladas en el pecho.

Conducido Tomás a la Casa de Socorro fue asistido de dos heridas incisivas en ambos costados que los médicos calificaron de pronóstico grave.

El agresor fue detenido.

DEL AYUNTAMIENTO

De quintas El mozo José Yáñez Díaz, hijo de Crispulo y de Josefa, natural de Guareña (Badajoz), cuyo domicilio se ignora, se presentará en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento con objeto de evacuar un asunto de nierés.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Table with weather data: Temp. max. al sol y al aire libre. 22x0. Id. id. a la sombra id. id. 14x40. Id. mínima id. id. id. 0x30. Id. media id. id. id. 7x0. Oscilación 13x60. Agua de lluvia en milímetros 0x00. Agua evaporada en milímetros 2x00. Observaciones a las siete de la mañana. Altura barométrica en mm. a 0º 75x40. Temperatura a la sombra 1x20. Id. de termómetro humedecido 0x80. Tensión del vapor 5x00. Humedad relativa 98x00. Estado del cielo Despej. Dirección del viento NE. Fuerza Vento/ina. Recorrido en 24 horas 1x6x0.

TALLER DE ENCUADERNACION de Francisco Muela. Casa fundada en 1875 y trasladada a la calle Santa Ana, 1, frente a Carbonell y Compañía. Teléfono 2019.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 124.

HUEVOS

frescos y gordos, solo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" precios económicos. San Alvaro, 12. Servicio a domicilio, sin propinas. Teléfono 1-7-9-8.

SE VENDEN sillitas, mesas de madera, veladores de hierro y otros enseres propios para establecimiento de café. Razón, en la Granja Royal, Málaga, 2.

SE ARRIENDA un local en la calle Librería, 16. Razón: Pedro López, 24.

SE VENDEN al por mayor y menor sacos nuevos para cereales y harina. Razón, Confitería La Perla.

SE ARRIENDA desde el día tres pisos completamente independientes, dos bajos y uno principal, dotados de todas las comodidades, con mucha luz y ventilación, en la Avenida del Obispo Pérez Muñoz (Fábrica de Sacos). Razón: En la Portería.

Si quieres que tu dolor se convierta en alegría tomaras el Sello Santo y bailarás bulerías.

ARRENDAMIENTO. Desde el día 1 de Enero próximo se hace de la hacienda de olivar nombrada "San José", de este término y pago de Nuestra Señora de Linares. Informarán de su precio y condiciones, Sánchez de Feria, número 5.

BICICLETA nueva, marca "Avión" se vende barata. H. Lara, Létrados, 2, de una a tres.

ARRENDAMIENTO. Desde el día se hace de un amplio garage en la calle de Fitero, accesorio de la casa número 11 de la calle del Cardenal Toledo, y de varios almacenes para depósito de mercancías y graneros, en la casa número 16 de la Plaza de San Nicolás. En esta casa informarán del precio y condiciones.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día Hoy: Santo Tomás Cantuariense, obispo y mártir. Mañana, La traslación de Santiago, apóstol y San Sabino, obispo y mártir.

Jubiléo circular Hoy, en Santa Isabel de los Angeles, costeado por la señorita Rafaela García González, en sufragio de sus padres, hermanos, tíos y de todos sus difuntos. Mañana, en la misma iglesia.

En San Cayetano Hoy, quinto acto del solemne octavario al Niño Jesús en la siguiente forma: Todos los días a las cinco de la tarde, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio, reserva, adoración y villancicos.

En San Agustín Hoy, quinto día del solemne octavario en honor del Niño Jesús. Orden de los cultos.—Por la mañana: A las ocho y media, misa rezada en el altar del Sagrario. Por la tarde: A las seis, estación, Santo Rosario, gozos y letanía cantados, ejercicio, villancicos y adoración del Niño Jesús.

Nola.—Hay concedidas indulgencias por asistir a estos cultos.

En el Carmen Calzados (Puerta Nueva) Hoy, quinto acto de la solemne novena al Divino Infante en la forma siguiente: Todos los días a las ocho de la mañana, misa cantada. Terminada esta se hará el ejercicio del Niño, letanias, villancicos y adoración.

Enero, día 6.—Por la mañana, a las ocho, misa solemne. A continuación, tendrá lugar un piadoso ejercicio a los Santos Reyes y después solemne adoración del Niño Jesús en brazos de su Santísima Madre. Los cultos de este día son costeados por una devota en sufragio de sus difuntos.

Salchicheria Extremeña — de — Ramón Sánchez García

Especialidad en salchicha blanca y butifarra de lomo. Despacho de carne de vaca y ternera a cargo de José Ortiz Galán

PLAZA FERNANDEZ GRILLO, 7 Puerta Gallegos)

GUIDA DEL TURISTA

Oficina de información del Patronato Nacional del Turismo (Gran Capitán, 11. En esta oficina se facilitan gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades, en español, inglés, francés e italiano.

Horas de oficina: Por la mañana, de nueve a una y por la tarde, de cuatro a siete. (Teléfono 1-2-0-5).

MONUMENTOS Y MUSEOS La Mezquita-Catedral. Dentro de ella el Tesoro y los lugares reservados. Horas de visita, de siete a doce y de tres a seis. Entrada gratuita. Tesoro y lugares reservados, 3'00 pesetas.

Puerta Romano. Castillo de la Calahorra. Puerta del Puente. El Triunfo. Puerta de San Jacinto.

Museo Arqueológico. Calle de Velázquez Bosco. De nueve a cinco. Entrada gratuita.

Museo de Bellas Artes, plaza del Potro. De ocho a cinco. Entrada gratuita.

Palacio del Marqués de Viana (Casa de Don Gome). De nueve a cinco. Certificación voluntaria a los servidores que lo enseñen.

Sinagoga, calle Maimónides. De nueve a cinco.

IGLESIAS San Pablo, Santa Marina, Carmen Calzado, San Miguel, San Lorenzo, Santa Marta.

LUGARES TIPICOS Plaza del Potro, Plaza de los Dolores, Jardines de la Victoria.

BIBLIOTECAS Municipal, Joaquín Costa. De nueve a dos.

Provincial, Pedro López, 7. De nueve a dos.

AYUNTAMIENTO (Archivo y biblioteca) calle de Joaquín Costa. De nueve a dos.

CORREOS Y TELEGRAFOS Calle de Jesús María, 5.

TELEFONOS Plaza de Cánovas.

POLICIA Alfonso XIII, 18. (Teléfono 2-4-2-8).

TARIFAS DE CARRUAJES Taxis, 0'50 y 0'60 pesetas kilómetro. Carruajes, 2'00 pesetas carrera y 4'00 pesetas hora.

EXCURSIONES INTERESANTES Ruínas de Medina Azahara, Monasterio de San Jerónimo, Santa María de Trasierra, Castillo de Almodóvar, Huerta de los Arcos, las Ermitas, Santuarios de Linares y Santo Domingo.

Estación Central HORARIOS DE TRENES Expreso de Madrid, entrada a las 6'52, salida a las 23'50. Rápido de Madrid, entrada a las 18'39, salida a las 11'17. Correo de Madrid, entrada a las 12'40, salida a las 16'30. Rápido de Valencia, entrada a las 11'59, salida a las 17'36. Expreso de Sevilla, entrada a las 23'38, salida a las 7'07. Rápido de Sevilla, entrada a las 11'05, salida a las 18'49. Correos de Sevilla, entrada a las 15'55, salida a las 13'10. Omnibus de Sevilla, entrada a las 10'40, salida a las 7'30. Omnibus de Sevilla, entrada a las 21'40, salida a las 16'45. Expreso de Málaga y Algeciras entrada a las 23'55, salida a las 6'15. Rápido de Málaga y Algeciras, entrada a las 10'55, salida a las 18'55. Correo de Málaga, entrada a las 16'00, salida a las 13'15. Correo de Marchena, entrada a las 15'45, salida a las 13'25.

Estación de Cacerada HORARIOS DE TRENES Correo de Belmez, entrada a las 10'30, salida a las 17'45. Mixto de Belmez, entrada a las 0'15, salida a las 5'05. Carreta de Belmez, entrada a las 20'35, salida a las 8'10.

AUTOBUSES A Peñarroya-Pueblonuevo, a Castro del Río, a la Carlota, a la Rambla, a Alcaracejos, a Montoro, a Villa del Río, a Ventas de Cardena, a Fernán-Núñez, a Pedro Abad, a el Carpio, a Alcolea, a Torres Cabrera, a Santa Cruzita, a Espejo, a Bujalance, a Cañete de las Torres, a Montemayor.

LA ESTRELLA

Seguros de incendios Seguros sobre la vida Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil.—Seguros de paquetes por Ferrocarril Subdirector, Antonio García. Oficinas, Sevilla, núm. 24. Córdoba